

夕阳红教育,下一个朝阳产业?

几年前,谢斐想给母亲报公办老年大学的课程,但名额有限,没能报上。他发现,很多老年人都有类似需求,便决定办一所老年大学。2020年,谢斐带着团队在济南招揽学员,一个月就招到了150个人。后来,谢斐开放加盟,目前已经有500多家加盟分校。

爆改

2023年11月,蓝春花见到谢斐后,和他交流了办学理念,参观了当地的老年大学,很快就签订了合同。蓝春花想要弥补此前在民办幼儿园发展中的遗憾。蓝春花所负责的幼儿园在江西赣州当地小有名气,创办已有22年。

近年来,幼儿园招生人数锐减。

如蓝春花一样,想要转型的幼教从业者不在少数。“我们的500多家老年大学校区,约有三分之一此前是从事教培行业。在其中既有完全转型为老年大学的,也有同时兼顾幼教和老年大学业务的。”谢斐说。

抢人

自4月至今,蓝春花已招生300人。在开设第一校区没多久后,蓝春花就感受到来自竞品的压力。一个针对老年人的教育培训计划由当地政府组织四家民营机构参与。“他们收费很低,一个学期一门课程只需要200

多块钱。我就开设了198元10节课的引流课。”蓝春花说,一般是1000多元一门课程,为了竞争必须得用这种方式吸引住用户。

山东省老年大学负责人提到,十年前老年人来到学校的主要想法还是唱歌跳舞,如今,老年人对时髦事物越来越渴望,例如无人机等科技产品。但并非所有的公办老年大学都有足够的经费和能力持续建设,这有可能就是民营企业的机会。

卖生活

“老年教育的本质是社交和娱乐。”早在2017年,黄吉海就入局了这一赛道。他向老年人提供三种服务:课

程、课程配套产品服务、连带消费与旅游。有从业者指出,创办老年大学,等于同时拥有了旅行社、美容院、养生馆、写真馆、百货公司等。

不过,“卖生活”很容易变成“卖保健品”。近两年,以“办老年大学”为幌子兜售保健品的套路盛行,让许多老年人防不胜防。

北京师范大学中国教育与社会发展研究院教授朱耀垠建议:“从知识性的教学内容到商业性服务和产品的推广,都应当加入科学性审查环节,形成质效督导体系,斩断在老年教育名义下骗老、敛财的利益链。” 孟倩

中老年人撬动秋冬旅游市场

目前在各地的旅游市场上,很多是选择“错峰游”中老年游客。

数据显示,50岁及以上中老年人预订今年冬季旅游产品订单量环比国庆假期期间增长了286%。出境游方面,西班牙、葡萄牙等地成为“银发族”出行热门目的地。

随着旅游智能化推进和老年游客群体的日益增加,一些景区和消费场所正积极进行适老化改造。江苏扬州的瘦西湖景区围绕老年人安全入园,打造“4分钟应急救援圈”,确保及时响应突发情况。浙江桐乡乌镇西栅景区为年满70周岁的游客提供轮椅租借和24小时电瓶车接驳服务。 央视

图片新闻



阅在深秋

日前,作为第二十五届深圳读书月的主推活动之一,第八届“阅在深秋”公共读书活动在深圳图书馆中心馆水幕广场拉开帷幕。

图为深圳“图书馆之城”阶梯换书大会现场。 陈文

全球变暖与近20年最严重气象灾难存在关联

国际科研机构“世界天气归因联盟”发布的一项新研究显示,2004年以来全球最严重的10次气象灾害都与全球变暖存在关联,这凸

显了针对全球最脆弱人群制定气候适应政策的必要性。

据“世界天气归因联盟”近日发布的新闻公报,这项新研究显示,自2004年以来

最严重的10次天气灾害包括3次热带气旋、4次热浪、2次洪水和1次干旱,总共造成至少57万人死亡。 新华社

进博会的国际“新期待”

第七届中国国际进口博览会5日开幕。自2018年举办以来,进博会已成为全球共享的国际公共产品。如今,随着全球经济的复苏,这场盛会不仅为各国展示其最新尖端技术、优势产品提供平台,更为“全球南方”国家融入全球经济带来新期待。

国家展作为各国展示综合形象和特色优势产业的重要平台,是历届进博会受公众瞩目的焦点之一。今年,有77个国家和国际组织参加国家展,数量较上一届有所增长。其中,不少“老朋友”今年的国家展都有新看点。

2024年恰逢中法建交60周年,多次参加进博会的法国今年作为主宾国之一参展。据法国驻上海总领事馆商务参赞沙伟介绍,今年的法国馆以“法中建交60年”为主题,全面展示两国友好交往的丰硕成果。展览期间,法国馆汇聚多个行业,举办一系列高级别活动,全方位展示丰富多样的法国产品。

作为连续七年参展的“老友”,丹麦也在本届进博会上为大家带来新元素。据丹麦驻华大使馆介绍,丹麦在本届进博会上新设生命科学馆,以食品馆和生命科学馆“双国家馆”形式参展。其中,丹麦生命科学馆占地

140平方米,将展示来自7家丹麦企业的药品、健康产品、医疗器械和设备、生物解决方案等,致力于呈现丹麦企业如何助力实现全球健康目标。

除了与进博会同行数载的“老朋友”外,今年还有多位“新伙伴”闪亮登场,贝宁、布隆迪、莱索托、马达加斯加、纳米比亚、挪威、斯洛伐克以及联合国儿童基金会均首次以国家展的形式参展。

去年,被称为非洲“甜面包”的贝宁菠萝首次亮相进博会便成为明星产品。今年,贝宁携带更多特色农产品参与国家展的展出。

作为世界上最大的发展

中国家和“全球南方”的一员,中国始终力所能及地为其他发展中国家提供援助。今年,进博会也继续秉承人类命运共同体理念,帮助“全球南方”国家融入全球经济。

据中国商务部部长助理唐文弘介绍,本届进博会有37个最不发达国家参展,主办方将为这些国家的企业提供120余个免费展位。今年的虹桥论坛也设置相关议题,为最不发达国家包容性增长建言献策,为推进南南合作、促进“全球南方”可持续发展汇聚智慧、凝聚共识。

苏婧欣

S 时事速递

10月商品房成交同比环比“双增长”

住房和城乡建设部消息称,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

住房和城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。新建商品房网签成交量环比增长6.7%;二手房网签成交量环比增长4.5%;新建商品房和二手房成交总量环比增长5.8%。 王优玲

老小区加装扶手为老人“搭把手”

“别看只有3级台阶,可对我们腿脚不便的老年人来说,爬楼时还是经常会担心摔一跤。有了这扶手,省力安心。”近日,北京市海淀区青龙桥街道颐东苑社区为老楼安装了200个扶手,让社区2000多名老人出行更安全。

在颐东苑社区的一次议事会上,有居民提出,院里老年人多,上下楼全要爬楼梯,进入单元门后还有几级台阶没有扶手,老人回家就怕走不稳摔一跤。社区党委会同物业公司聘请第三方公司安装了扶手。“有了扶手,心里踏实多了!”社区居民王老先生开心地说。 黄品超

D 地方传真

离退休干部参加法院开放日活动

本报讯(付雪凤 记者韩璐)日前,黑龙江省孙吴县老干部服务中心组织离退休干部参加县法院公众开放日活动,现场观摩刑事案件庭审过程,加强离退休干部法律意识,拓宽视野,提升法律素养。

庭审开始前,离退休干部先后参观了诉讼服务中心、监控指挥中心、诉前调解室等地。随后,离退休干部进入法庭,现场感受法律的威严与公正。庭审结束后,法院工作人员与离退休干部互动交流,帮助他们更好地理解庭审中的法律问题和司法程序。

声明作废

▲土地使用者:李振英,坐落于肇东市北十街四委五组,宗地号:755,土地使用面积:347.86平方米,土地用途:住宅,土地证号:镇(92)3329。国有土地证丢失,声明作废。

▲宾县伟富货物运输户,不慎将车牌号黑ABL161(黄色),不慎将中华人民共和国道路运输证丢失,运输证号:交运管哈字230125025182号,特此声明作废。

▲肇东市义金海食品批发部不慎将食品经营许可证正、副本丢失,许可证编号:JY12312820014130,声明作废。

▲王学礼不慎将车牌号黑BJ8808道路运输证正、副本丢失,证号:230225022147,声明作废。

▲黑龙江鹏洲粮油贸易有限公司,不慎将车牌号黑AJ2362的中华人民共和国道路运输证丢失,证号230100183388。声明作废。

▲绥芬河市俊博塑料制品有限公司,统一社会信用代码:91231081MABR8MLQ1Y,不慎将公章丢失,声明作废。

丢失声明

▲王连瑞不慎将车牌号:黑BH3667(绿色)重型自卸货车,营运证丢失,营运证号:230225202919声明作废。

▲费连春运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230100127564。特此声明。

▲哈尔滨市香坊区吴小丹货物汽车运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230100132072。特此声明。

▲哈尔滨市平房区双驰运输户,不慎将车牌号黑AR2427的道路运输经营许可证丢失,特此声明。

▲张修福运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230103138975。特此声明。

声明作废

▲青冈县盛海建材店,统一社会信用代码:52231223MA7E97MT81,不慎将财务专用章丢失,声明作废。

遗失声明

邵长胜名下,道路运输许可证号:231081200390丢失,声明作废。

注销公告

宁安市卧龙敬老院经研究决定申请民办非企业单位注销登记,并于同日成立清算组。统一社会信用代码:5223108458384479XP,清算组:杨韵秋,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本清算组申报债权,特此公告。地址:黑龙江省牡丹江市宁安市卧龙乡卧龙村,业务主管单位:宁安市民政局。 宁安市卧龙敬老院 2024年11月6日

声明公告
减资公告
注销公告
寻人寻物
刊登热线

18686716631
13763511313